

LONDRES 2012

MEDALLERO



País	Oro	Plata	Bronce	Total
1. China	18	11	5	34
2. Estados Unidos	18	9	10	37
3. Corea del Sur	7	2	5	14
4. Francia	6	4	6	16
5. Gran Bretaña	5	6	4	15
6. Alemania	4	8	5	17
7. Corea del Norte	4	0	1	5
8. Rusia	3	5	8	16
9. Italia	3	5	2	10
29. España	0	1	1	2



Maialen fluye hacia el bronce

La palista guipuzcoana logra la segunda medalla para España, tras la plata de la nadadora Mireia Belmonte

SLALOM EN AGUAS BRAVAS

**JON AGIRIANO**

LONDRES. Hace cuatro años, tras caer eliminada en las series clasificatorias de los Juegos de Pekín, lloviendo por su derrota, Maialen Chourraut comenzó a ganar la medalla de bronce que ayer se colgó en el canal de Lee Valley, la segunda de la delegación española en Londres 2012. Con la misma entereza que tuvo para superar dos operaciones de hombro en 2005 y 2006, la palista guipuzcoana sacó fuerzas entonces para mirar muy lejos, hasta los siguientes Juegos Olímpicos. Trabajó a conciencia, como lo hace siempre. Es una mujer perfeccionista que no pierde detalle, capaz de observar los movimientos de una judoka para intentar encontrar en ellos algo que le pueda ser de utilidad durante su slalom, cuando se enfrenta a los rulos del torrente. El día apareció nuboso y con viento sur. Pasadas las nueve de la



Jessica Fox, Emilie Fer y Maialen Chourraut. :: YURI CORTEZ / AFP

bía dado a las canoas en aguas bravas. En Pekín solo aparecieron dos periodistas.

Aparte de sutileza, la guipuzcoana tiene una fuerza enorme. Es capaz de levantar 120 kilos en pectoral. Nadie lo diría viéndola fuera del agua, con su 1,60 metros y sus 55 kilos. Esta potencia es un atributo básico en su deporte, sobre todo a la hora de pasar a contracorriente, remontando la torrentera, las pueras rojas del trazado. Es en ellas donde se concentran la mayoría de las penalizaciones. Maialen sabía que necesitaba hacer dos bajadas limpias. Etxaniz destilaba confianza. La veía con buenas vibraciones. Por otro lado, la palista del Atlético San Sebastián estaba en una edad ideal (29 años) en un deporte que

da ejemplos de longevidad como el de la checa Stepanka Hilgertova, campeona olímpica en los Juegos de Atlanta y Sidney, todavía competitiva a sus 44 años.

Fruto de un cursillo

Nacida en Lasarte-Oria hace 29 años, Maialen Chourraut conoció las aguas bravas gracias a un cursillo de verano del Atlético San Sebastián. Desde ese momento, su vida ha estado ligada a este deporte que tantos nuevos adeptos ha ganado en los últimos días.

Chourraut, que en España hace ya años se quedó sin rivales, tuvo un receso en una carrera que apuntaba alto entre 2004 y 2005, con opera-

ciones en los dos hombros. Fue un paso atrás, pero para coger impulso.

Y aunque llegó a los Juegos Olímpicos de 2008 con paso firme, se quedó fuera de la semifinal por un solo puesto y esa pesadilla la ha seguido hasta ayer. La espina que se clavó en aquel bestial canal de Pekín se la quitó en otro no menos poderoso.

Como en Pekín 2008, en los últimos años había competiciones en las que no conseguía rematar su buen trabajo, pero la línea era siempre ascendente, como demuestra la plata en el Mundial de 2009. Y 2011 ya fue un año extraordinario, en el que acabó segunda y tercera en pruebas de Copas del Mundo, tercera en el Mundial y quinta en el Europeo. 2012 ha traído la confirmación, con dos triunfos en Copas del Mundo, el segundo puesto en el ranking internacional y esta medalla de bronce que es suya pero que simboliza, además, el trabajo de todo el equipo de aguas bravas.

«La medalla tenía que haber caído hace cuatro años y no lo hizo y ahora, por fin, la tenemos», declaró la palista, emocionada al término de la prueba.